
PRVNÍ ROČNÍK MENTEATRÁLU JE ZA DVEŘMI

Do sídla chráněných dílen Kope-
ček v Bartošovicích zveme na
Den chráněných dílen. Dílny
z celé republiky tu nabídnou své
řemeslné výrobky, sýry, utopence
či koláče. Těšit se můžete na ukáz-
ky řemesel, dětem nabídneme
chůdy, trampolínu a skákací hrad.
Program doplní jarmareční hudba,
loutkové divadélko, dudák a big-
beatová skupina, vše vyvrcholí
koncertem kapely České srdce. Do
18 hodin je vstupné dobrovolné,
na České srdce činí vstupné
80 Kč. Den chráněných dílen se
koná 12. července od 10 hodin,
více na kopecek.neratov.cz.

- - -
V neděli 13. července zazní
v našem kostele zhudebněná poe-
zie polských, ruských či perských
básníků, posvátné texty různých
národů a cizokrajné lidové písně,
to vše v podání polského dua
Sol et Luna. Zpěv doprovodí
indické harmonium či tradiční
perské nástroje. Koncert začne
v 16 hodin, vstupné dobrovolné.

- - -
Divadelní představení s názvem
Enigmatické variace nabídneme
v pátek 18. července od 20 hodin.
V našem kostele se rozvine detek-
tivní i filozofický příběh o tajem-
ství a podobách lásky. Hrají
Michal Belobrad a Libor Toncr,
vstupné je dobrovolné.

- - -
V sobotu 26. července od 18 ho-
din proběhne poutní mše svatá
v kapli sv. Anny na Nové Vsi,
27. července od 14 hodin se koná
další v Anenské kapli na Hadinci.

- - -
V neděli 27. července se v našem
kostele představí hra Don Bosco
v 21. století. Hrají v ní obyvatelé
našeho chráněného bydlení a děti
i dospělí z Neratova. Hra vznikla
díky podpoře Nadace O2.
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POŠLETE DOMOV K MOŘI – STAČÍ KLIKNOUT!

Menteatrál – to je festival diva-
del pracujících s lidmi s mentál-
ním postižením, jehož první
ročník letos proběhne v Nera-
tově. Pořádají ho naši "divadel-
níci", tedy mladí herci, studenti
DAMU a pražských konzerva-
toří, kteří k nám již čtyři roky
jezdí a spolu s obyvateli našeho
chráněného bydlení připravují
divadelní vystoupení, pořádají
koncerty a pomáhají nám oži-
vovat Neratov.

Letos se naši divadelníci roz-
hodli své aktivity rozšířit, zorga-
nizovat větší akci a pozvat do
Neratova další divadelní skupi-
ny, které pracují s lidmi s posti-
žením, podělit se s nimi o zku-
šenosti a především široké
veřejnosti i sobě navzájem před-

vést krásná představení, která
ve spolupráci s handicapova-
nými připravují.

Právě tak vznikl festival
Menteatrál, který se uskuteční
o víkendu 1. až 3. srpna u nás
v Neratově. Nabídne vystoupe-
ní neokoukaných divadelních
souborů z České republiky i ze
Slovenska, účast zatím přislíbili
třeba Divadlo z pasáže, Studio
Citadela, soubor Vzhůru noha-
ma či Divadlo Inventura.

Kromě divadla bude mít fes-
tival na programu i hudbu,
workshopy, přednášky, promí-
tání vítězných filmů z festivalu
Mental Power a mnoho dalšího.
Zahrají na něm také různé ka-
pely z  okolí, zlatým hřebem
bude koncert Lenky Dusilové.

Celý festivalový program
bude pro návštěvníky zdarma.
Svačinu můžete nechat doma,
občerstvení včetně pojízdné
kavárny bude zajištěno. Ote-
vřeno bude mít i náš obchod
a místní hospoda.

Podrobný rozpis programu
najdete už brzy na našem
webu www.neratov.cz nebo na
webu sdružení Jiné jeviště,
které celý festival pořádá
(www.jinejeviste.cz.).

A pokud na festival přijet
nemůžete, zveme vás alespoň
na představení Enigmatické
variace, které se v našem ko-
stele koná v pátek 18.7. od
20 hodin, nebo v neděli 27.7.
od 21 hodin na hru Don
Bosco v 21. století!

www.neratov.cz

Pár kliknutí na internetu může pomoct obyvatelům našeho Domova, aby mohli vyjet na dovolenou
k moři! Nadace České spořitelny totiž rozdá peníze těm projektům, které dostanou nejvíc hlasů v inter-
netové soutěži. Pro hlasování přitom není potřeba se nikde registrovat ani zadávat jméno či e-mail –
stačí jednoduše navštívit adresu bit.ly/neratov, kliknout na "Sdružení Neratov" a posunout tím šest
lidí s postižením z Neratova o něco blíž k chorvatské pláži, kam by se jinak dostali jen stěží.
Hlasování potrvá až do 25. července a my Vám předem děkujeme za podporu!



Už za dva měsíce, v září, otev-
ře naše nová speciální základní
škola své dveře prvním žákům
s postižením. Úpravy v jejím sí-

dle v Bartošovicích běží naplno
a věříme, že vše bude hotovo
včas. Velké poděkování za to
patří všem dárcům, kteří na za-

řízení školy přispěli, tedy
Nadaci ČEZ, Nadaci O2 a fir-
mám Dibaq, Konzum a Orsen
a také obci Bartošovice v Orl.h.

Mnoho věcí nám však stále
chybí. Budeme proto vděční
každému, kdo by chtěl naši ško-
lu podpořit, ať už věcným da-
rem nebo finančně. Na webu
školy www.neratov.cz/skola naj-
dete seznam her a hraček, které
bychom našim žákům chtěli
nabídnout, a také číslo účtu pro
případné dary. Předem děku-
jeme všem, kdo naší škole
pomohou!

Na prodloužený víkend do Be-
skyd vyrazili v červnu obyvatelé
našeho chráněného bydlení,
jmenovitě dvě Evy, Pavla, Ale-
na, Hanka, Vláďa a Jirka.

Cílem jejich cesty byla ves-
nička Lubno, kde na ně čekalo
ubytování v chatce a ve stanech
na přilehlé zahradě. Z Lubna
pak podnikali výlety do okolí.

A že bylo kam! Stihli navští-
vit přehradu Šance s krásným
výhledem do okolí, vyšlapat
na horskou chatu Švarná Han-
ka u hory Gruň a také vyjet
lanovkou na Pustevny a šest
kilometrů dolů pak sjet na ko-
loběžkách. Tři výletnice se do-
konce vydaly na noční výpravu
na Lysou horu a zpět se vrátily
až na snídani! Čas zbyl i na spo-
lečné grilování na zahradě.

Domů všichni dorazili una-
vení, ale šťastní a bez úrazu.
Mockrát touto cestou děkujeme
všem, kteří nám tak krásný
výlet pomohli uskutečnit!
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V červnu u nás měla křtiny
Eliška Anna Malíková, dcera
našeho bývalého ředitele. Elišce
i  jejím rodičům Janě a Jakubovi
přejeme do života mnoho štěstí!

- - -
Na 200 dětí se na hradě Litice
seznámilo se zpracováním ovčí
vlny a jeho postupy si také samy
zkusily. To všechno díky didaktic-
kému programu, který pro školní
výlety připravily naše chráněné
dílny Kopeček. Spolupráce s hrad-
ními pány Daliborem a Martinem
byla jako vždy výborná a my se
těšíme za rok na shledanou!

- - -
Kopeček se svými produkty
a předváděním řemesel se před-
stavil na akci Děti patří do chlívku
v nedalekém Deštném v Orl.h.

- - -
V Hradci Králové proběhla der-
niéra hry Romeo+Julie=VSL,
kterou loni nacvičili mladí herci
spolu s obyvateli našeho Domova.
Brzy začnou chystat nové před-
stavení, které bude mít premiéru
1. srpna v Neratově.

- - -
Příjemný komorní koncert u nás
uspořádal sbor učitelů a přátel
Gymnázia Matyáše Lercha z Brna.
Za jejich krásný zpěv i  finanční
dar jim moc děkujeme!

- - -
K prvnímu svatému přijímání
šli Jára a Roman, chlapci s dow-
novým syndromem z pěstounské
rodiny Němcových. Pro oba to
byla velká životní událost.

KRÁTCE
Z ČERVNADOMOV SI VYRAZIL AŽ DO BESKYD

NERATOVŠTÍ HERCI JELI DO TELEVIZE

PŘÍPRAVY NA ŠKOLU VRCHOLÍ

Pravidelní čtenáři našeho zpra-
vodaje si možná vzpomenou,
že u nás před rokem natáčela
Česká televize. Během jedné
červencové noci roku 2013 se
náš kostel přeměnil v útočiště
svaté Kláry a někteří obyvatelé
Neratova se přitom změnili
v mnichy a jeptišky a posloužili
při natáčení jako komparz.

Záběry se točily pro doku-
ment o svaté Kláře, která je mi-

mo jiné i patronkou médií. Před
odjezdem nám tehdy televizní
štáb slíbil, že nás pozve na
předpremiéru dokumentu.

Zpracování filmového mate-
riálu trvalo dlouho, a tak jsme
se pozvánky dočkali až letos
v  červnu. Do pražského sídla
České televize se z Neratova vy-
dala desetičlenná výprava. Před
promítáním stihli naši výletníci
exkurzi po sídle ČT a pozoro-

vali i natáčení pořadu Kouzelná
školka s Majdou a Fanynkou.

Samotný dokument se moc
povedl, i když neratovský kos-
tel a naše "herce" v něm pozna-
jí jen skuteční znalci. Přesto
věříme, že se divákům bude
líbit. Na jeho vysílání si ale
ještě budete muset počkat, ani
my jsme se zatím nedozvěděli,
kdy bude mít v České televizi
svou premiéru.


